

全市小麦播种大头落地

截至10月31日下午5点,已播种小麦1035.6万亩,占计划面积的93.8%

□记者 付永奇

本报讯 记者11月1日从市农业农村局获悉,经过10多天的紧张工作,我市麦播大头落地。截至10月31日下午5点,全市已播种小麦1035.6万亩,占计划面积的93.8%,已出苗530.7万亩,基本实现适期播种。

今年“三秋”生产开始以来,我市降雨较多,土壤湿度偏大,秋收腾茬较晚,加上10月中旬以来气温偏高,麦播时间较往年偏晚一周左右。10月15日,我市各地开始零星播种,21日后,进入麦播高峰期,播种最高峰出现在25日,当日播种160.6万亩。受国家惠农政策影响,加上小麦价格持续处于高位,广大农民种粮积极性提高,今年全市计划麦播面积1104万亩,截至10月31日下午5点,商水、沈丘、项城、西华、川汇区播种工作基本结束,其他县(市、区)播种面积已过九成。

为做好技术服务,市农业农村局成立6个小麦生产技术指导组,会同各县(市、区)基层农业技术人员深入一线、走到地头,通过开展专家讲座、短视频宣传等形式,将麦播期关键技术落实到户、到田。针对近年来以茎基腐病为主的病害重发趋势,全市筹集资金793.7万元,统一进行种子包衣或拌种,实现茎基腐病重发地块统一防治全覆盖。

“今年全市优质专用小麦订单生产已超80%,初步形成优质专用小麦区域化布局、规模化种植、标准化生产、产销一体化的产业格局。”市农业农村局种植业管理科科长潘忠告诉记者。近年来,我市以小麦绿色高质高效行动为抓手,大力发展优质专用小麦,以新麦26、周麦36、丰德存5号为主的强筋小麦品种种植面积稳步增加,预计今年播种超过260万亩,成为全省最大的优质专用小麦种植基地。

“七分种,三分管。今年麦播土壤墒情充足,深耕面积大,播在适播期,种在适播田,整体质量较高,夺取明年小麦丰产丰收的基础非常坚实。”市农业农村局农业专家组组长张东良表示。

高人在民间



10月29日,群众在表演欢乐战鼓《好日子》。10月28日至29日,项城市欢乐百姓大舞台暨第十五届民间文艺大赛总决赛在项城水寨印象游客服务中心举行,共100多个优秀节目参加。比赛中,大战鼓、秧歌、健身气功、戏剧等节目轮番登场,各参赛队队员个个精神饱满,轻盈的舞姿、灿烂的笑容、专注的表演、铿锵有力的节奏感染着现场的每一个人。

记者 张志新 通讯员 张永久 摄

七一路跨沙颍河大桥吊装钢结构



11月1日上午,在中心城区七一路跨沙颍河大桥工地上,工人在吊装该桥跨滨河南路钢结构桥体。据了解,该桥跨沙颍河南路及滨河南路的桥体采用钢结构。经过半个多月的施工,该桥跨滨河南路钢结构桥体吊装工程进度已完成约三分之二。随后,将吊装该桥跨沙颍河南路钢结构桥体。

记者 梁照曾 摄

市井也能为市容加分

■王艳

短视频作品《国槐街的早晨》日前在周口日报视频号发布,熙熙攘攘的街巷、规范有序的市场、街坊邻居的问候……唤起了不少人心中最柔软的记忆。中心城区这条有着40多年历史的国槐街,甩掉“脏乱差”的帽子,用热气腾腾的早市展现着市井街巷的生活气息,在喧闹与安静之间自由切换,既有“烟火气”,又显“文明范”。视频不仅在朋友圈广为转发,也让大家心生赞许:只要我们在城市建设管理中下足“绣花功夫”,市井也能为市容加分。

市场是一座城市最具“烟火气”的地方之一,也是一面展现城市文明形象的“镜子”。农贸市场及其周边环境一直是市民关注的焦点,也是城市管理中的重点和难点。我们希望看到城市氤氲“烟火气”,又担心“脏乱差”影响市容环境。曾几何时,市井与市容似乎无法相融共存。“一管就死,一放就乱”,成为农贸市场管理的怪圈。

小市场,大民生。细想来,降低老百姓做小生意的门槛,与维护市容市貌并不矛盾,享受“人间烟火味”与守护“文明基准线”也并不相悖。解决问题的关键,是城市管理者有没有足够的智慧,愿不愿下一番“绣花功夫”。从拆除违建到科学规划,从无序摆摊到有序经营,从“一刀切”的取缔到附条件的放开,国槐街旧貌换了新颜,由“老大难”变成了新亮点,甚至成为大学生的拍照打卡地,无疑是在保护与更新、放与管之间找到了“最佳平衡点”。

文明城市,有“里”有“面”;烟火人间,有滋有味。市容市貌与市井温情相融共存,既是城市发展的需要,也是市民幸福生活的需要。的确,我们在深入开展全国文明城市创建活动的过程中,就应该以“烟火气”演绎百味生活故事,用“文明风”写意和谐人居画卷,努力让城市品质持续提升,让人民群众在这座城市生活得更舒心、更美好。

河南省种植业“三品一标”基地名单公布

吕潭乡西兰花、任集乡芹菜种植基地上榜

□记者 侯国防

本报讯 近日,省农业农村厅公布河南省种植业“三品一标”基地名单,认定兰考县小宋镇红薯基地等20个基地为2023年河南省种植业“三品一标”基地。我市扶沟县吕潭乡西兰花、鹿邑县任集乡芹菜种植基地上榜。

省农业农村厅下发通知说,2023年以来,各地深入推进种植业“三品一标”提升行动,突出重点作物和优势区域,着力打造了一批产业基础强、规模效益好、科技水平高、生产特色鲜明的种植业生产基地,示范带动了品

种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,为保障粮食安全和中药农产品有效供给提供了坚实支撑。经乡镇申报、县级初选、市级推荐、省级评审、公示,认定兰考县小宋镇红薯基地等20个基地为2023年河南省种植业“三品一标”基地。

据了解,我市扶沟县吕潭乡拥有西兰花种植较为完备的产业链条。该乡夏、秋两季种植西兰花面积达6万余亩,亩均利润约3000元,全年可实现种植收入1.8亿元,直接带动5000余人就业。鹿邑县任集乡芹菜是鹿邑特产,是全国农产品地理标志产品,主栽品种为当地常规良种,具有“挺、实、脆、鲜”的品质特性。